



POKRAJINSKI MUZEJ PTUJ ORMOŽ

Muzejski trg 1, SI - 2250 Ptuj, tel: + 386 (0)2 787 92 30, E-mail: muzej-ptuj.uprava@pm-po.si, www.pmpo.si

Številka: 92-2024

Datum: 30.10.2024

MESTNA OBČINA PTUJ

MESTNI SVET

Mestni trg 1

2250 Ptuj

Zadeva: Odgovor na pobude in vprašanja iz 19. seje mestnega sveta MO Ptuj z dne 21. 10. 2024

Knjižnica Ivana Potrča Ptuj (KIP) v skladu z Odlokom o ustanovitvi javnega zavoda KIP Ptuj izvaja knjižnično dejavnost kot javno službo, katera je podrobno opredeljena v Zakonu o knjižničarstvu, Pravilniku o pogojih za izvajanje knjižnične dejavnosti kot javne službe in drugih področnih predpisih. Zakon o knjižničarstvu v 19. členu določa, da je splošna knjižnica samostojna pravna oseba, če izvaja knjižnično dejavnost za okvirno 10.000 in več prebivalcev. Knjižnica Ivana Potrča Ptuj izvaja knjižnično dejavnost kot javno službo za območje 16-ih občin Spodnjega Podravja, kjer je bilo po podatkih Statističnega urada RS na dan 1. 1. 2024 evidentiranih 69.966 prebivalcev. Kot izhaja iz navedenega, bi bilo združevanje KIP s PMPO ali drugimi javnimi zavodi v nasprotju z Zakonom o knjižničarstvu.

KIP ima 11 občin ustanoviteljic, za 5 občin izvaja knjižnično dejavnost po pogodbi. V skladu s 27. členom Zakona o knjižničarstvu izvaja naloge osrednje območne knjižnice za Spodnje Podravje, katerih izvajanje financira Ministrstvo za kulturo.

Pokrajinski muzej Ptuj – Ormož (PMPO) je eden najstarejših (tretja tovrstna institucija v državi), največjih in najbolj obiskanih muzejev v Sloveniji, vpisan v razvid muzejev, sicer pa pooblaščen muzej, ki opravlja javno službo na območju 19 občin. Osnovno poslanstvo PMPO je trajno in nemoteno izvajanje javne službe evidentiranja, zbiranja, urejanja, hranjenja, varovanja, ohranjanja, raziskovanja, prezentiranja, razstavljanja in popularizacije kulturne dediščine; Zavod je skladno z Uredbo o vzpostavitvi muzejske mreže za izvajanje javne službe na področju varstva premične kulturne dediščine in določitvi državnih muzejev (Uradni list RS, št. 97/2000, 103/2000, 105/2001 in 16/2008) zadolžen in organiziran kot posebni muzej, ki opravlja javno službo na območju, ki ga pokriva za področje arheologije, etnologije, likovne umetnosti, umetne obrti in zgodovine ter izvaja javno službo tudi za področje likovne umetnosti od začetka 20. stoletja dalje in za Republiko Slovenijo nacionalno pomembne arheološke zbirke ter zbirke glasbil, orožja in tapiserij. Poleg temeljnega poslanstva je bistveno poslanstvo muzeja predstavljanje dediščine in izsledkov analiz ter ovrednotenja le-te domači in mednarodni javnosti z najrazličnejšimi standardnimi in sodobnimi prijemi (stalna razstava, občasne razstave, strokovne in poljudne publikacije, pedagoški in izobraževalni programi, predavanja, uporaba elektronskih medijev in sodobnih tehnologij).

Večinski financer PMPO je Ministrstvo za kulturo (MK), ki financira 29 zaposlenih, 2 financira PMPO z lastnimi sredstvi, 2 občini Ormož in Sveti Tomaž in 1 delovno mesto financira MO Ptuj. MK je tudi lastnik grajskega kompleksa.

Izpostaviti gre tudi, da ima PMPO na podlagi pogodbe za nedoločen čas v upravljanju državno premoženje, in sicer nepremičnine kulturnega spomenika Ptuj - Grad (EŠD 583) ter premičnine, katere se po predpisih o varstvu kulturne dediščine varuje kot sestavni del nepremičnega spomenika. Poslovni namen, brez katerega pogodba ne bi bila sklenjena, je, da se skladno s 4. členom ZLKSDL ustrezno usposobljenemu Zavodu da v upravljanje kulturnega spomenika državnega pomena Ptuj - Grad (EŠD 583), in s tem omogoči izvajanje javne službe skladno z Odlokom o ustanovitvi javnega zavoda Pokrajinski muzej Ptuj – Ormož (Uradni list RS, št. 89/2008, 10/2009), dostop javnosti in prezentacija, ki bodo hkrati popularizirali in povečevali prepoznavnost gradu in zagotavljali sredstva za vzdrževanje oziroma obnovo. Na podlagi Zakona o javnih financah in Pravilnika o postopkih za izvrševanje proračuna Republike Slovenije so tudi najemnine namenski prihodek proračuna Republike Slovenije, ki se lahko uporabijo za nakup, graditev, obnovo, investicijsko in tekoče vzdrževanje nepremičnin, ki so predmet zadevne pogodbe.

Javna zavoda, PMPO in KIP, imata izrazito negativno in odklonilno stališče do zadevne pobude. Razlogov je veliko; različno poslanstvo delovanja, različne zakonske podlage, različni soustanovitelji, različni načini sofinanciranja, različni uporabniki in storitve ter produkti, poponoma različni procesi dela in cilji, s strani države dana pooblastila za različne dejavnosti itd. O kakšnih sinergijskih učinkih v primeru podane pobude ne moremo govoriti.

PMPO in KIP sicer vseskozi zgledno sodelujeta pri različnih projektih, organizaciji dogodkov ter izmenjavi strokovnih znanj.

Iz navedenega sledi, da je edino razumno in dopustno, predvsem pa v dobrobit skupnosti in stroke, da zavoda svoje poslanstvo še naprej opravljata na način, kot ga že dolga desetletja.

Lep pozdrav,

dr. Aleksander Lorenčič, direktor

Pokrajinski muzej Ptuj – Ormož

Milena Doberšek, direktorica

Knjižnica Ivana Potrča Ptuj